



ROMÂNIA
JUDEȚUL MARAMUREȘ
ORAȘUL TĂUȚII-MĂGHERĂUȘ
CONSILIUL LOCAL

Nr. 14188/10.11.2023

**Proces-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului local al Orașului Tăuții-Măgherăuș
din data de 10.11.2023**

Ședința extraordinară este convocată de Primarul orașului Tăuții Măgherăuș prin Dispoziția nr. 371 din 09 noiembrie 2023.

Lucrările ședinței sunt conduse de către președintele de ședință- consilier, Rațiu Călin.

La ședință participă: Primarul dl. Marinescu Dumitru și Secretarul general, dl. Bîndilă Călin-Ioan.

Președintele de ședință face prezența. Sunt prezenți 13 consilieri locali din 15 în funcție și delegatul sătesc dl. Pop Daniel-Vlăduț.

Președintele de ședință supune la vot ordinea de zi.

Vot în unanimitate.

Secretarul general supune la vot procesul-verbal al ședinței anterioare.

Vot în unanimitate.

Se trece la ordinea de zi.

1. Proiect privind rectificarea bugetului local al orașului Tăuții-Măgherăuș pe anul 2023

Primar: Așa cum ați văzut și din materialele care v-au fost comunicate, Administrația Județeană de Finanțe ne-a comunicat 2 decizii: una prin care ne da 42.000 pentru transportul elevilor și una prin care ne ia 72.000 conform OUG 90 privind măsurile fiscale luate de Guvernul României. Deci primim 42.000 pentru transportul elevilor și ne diminuează costurile din TVA cu 72.000 la finalul anului 2023. Nu avem ce să comentăm, asta e clar și dacă doriți alte detalii, vi le pot oferi.

Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat în unanimitate.

2. Proiect privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de 8.550.000 lei, în conformitate cu prevederile art.1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 92/2023 privind aprobarea unor măsuri fiscal-bugetare, prin acordarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului.

Primar: Dacă îmi permiteți, este un proiect de hotărâre extrem de important. În primul rând, doresc să vă dau câteva detalii legate de ce reprezintă acest împrumut. Acest împrumut este o soluție cu care vine Guvernul României în sprijinul autorităților publice locale, referitor la proiectele europene care se desfășoară pe raza teritorială a țării noastre și care trebuie să fie finalizate până la finalul anului 2023. Și noi avem 3 proiecte pe care trebuie să le finalizăm și lucrările care urmează să fie realizate în perioada imediat următoare și până la sfârșitul anului, nu o să reușească să fie decontate de către autoritatea de management. Guvernul României a venit în sprijinul primăriilor și ne permite să contractăm un împrumut, dar cu destinație, și anume doar pentru proiectele pe fonduri europene pe care noi le derulăm pe raza orașului Tăuții Măgherauș. Și cum ați văzut și dvs. din anexă la HCL, suma contractată este de 8.550.000 lei. Noi, după finalizarea lucrărilor vom achita aceste sume de bani din împrumut, dacă o să fie și aprobat, pentru că urmează să fie și o aprobare din care 5 milioane 300 vor fi sumele care trebuie să ni le pună la dispoziție autoritatea de management prin Ministerul Fondurilor Europene. Aceasta înseamnă, în momentul în care noi vom primi sumele de bani respective, avem posibilitatea și așa vom și face, pentru că nu vom putea cheltui banii în altă direcție, vom achita contravaloarea creditului pe care noi urmează să îl contractăm. Suma de 3 milioane 200 de mii reprezintă cheltuielile neeligibile care sunt în cadrul acestor proiecte. Dacă ați văzut, la centrul civic, aprox. 500.000 nu este o sumă mare, la creșă mai avem de achitat 900.000, aici situația o știți, 40% a fost finanțare europeană, 60% buget local, trebuie să o închidem și din punct de vedere al plății, și atunci vine ca și o măsură ajutătoare. Suma de 1 mil. 680 de mii este pentru AXA 13, dar trebuie să știți, bănuiesc că și aveți cunoștințe despre acest aspect. Din AXA 13 fac 4 obiective parte. Este centrul de zi, centrul recreațional, muzeul care urmează să fie finalizat. Avem acel teren de mini-laptenis și este sala de sport, reabilitată care este componenta neeligibilă a acestui proiect. Noi, am prins și suma pentru sala de sport, deoarece până la sfârșitul anului 2024 va trebui să o finalizăm și atunci pentru siguranță trebuie să o prindem în cadrul acestui împrumut. Vreau să vă spun că la această oră gradul de îndatorare a Primăriei Orașului Tăuții Măgherauș este de 11, 6 %. Nu este un grad de îndatorare foarte mare, și mai mult, suma mare pe care urmează să o plătim către Trezoreria Statului va veni din deconturile pe care noi le vom depune și vor fi plătite, din ce am înțeles, dacă nu o să apară alte reglementări, undeva pe la începutul lunii aprilie anul viitor. Dacă aveți întrebări, vă stau la dispoziție. Încă ceva ce voiam să spun. Celeritatea cu care am făcut acest demers, și am convocat ședința de CL, abia alături au venit normele de aplicare a ordonanței 90 privind acordarea acestor împrumuturi. Suma pusă la dispoziție de Guvern este limitată. Primul venit, primit servit. Nu doresc să riscăm să nu avem posibilitatea să ne plătim aceste proiecte, mai ales că suntem cu toate la final. Toate vor fi finalizate până la sfârșitul anului și să stăm liniștiți din punctul acesta de vedere. Dacă aveți întrebări, vă stau la dispoziție.

Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat în unanimitate.

Președintele declară ședința închisă.

**Președinte de ședință,
Rațiu Călin**

**Secretar general,
Bîndilă Călin-Ioan**

**Întocmit,
Mogia Patrick**